# 战斗在抗洪第一线 聚焦残疾人事业发展

# 黑脸书记:基层群众的"守护者"



#### □ 全媒体记者 程呈

2020年防汛抗洪期间,一张"黑 脸"照片在网络上"刷屏",照片上的 是桐城市孔城镇党委副书记,也是孔 城姜团圩东堤(南)指挥部的指挥长雷 龙中,他在一条随时有溃破风险的大 堤上指挥险情。中央人民广播电台、 安徽新闻联播、安徽日报等各大媒体 对雷龙中的事迹曾专门报道,面对铺 天盖地的点赞和报道,雷龙中并没有 过多在意。他说,作为基层党员干部, 坚守就是最好的初心。唯有坚守岗 位,才能服务好群众;唯有坚守平凡, 才能做好岗位职责。

雷龙中1968年出生于桐城市新 渡镇。1989年,21岁的他在桐城市青 草镇胜利初中开始了自己6年的教 学生涯。1995年,有着理想和抱负的 雷龙中改行从政,主动投身基层,带 着热爱,用青春和热血将自己的未 来与家乡的发展紧密联系在一起。 在基层摸爬滚打的20余年间,雷龙 中从事过脱贫、防汛、党建、信访、重 点工程建设、民生保障、土地拆迁等 相关工作,基层工作经验丰富,无论 是在哪一个岗位上,他都能交出一 份满意的答卷。

唯独对家庭,雷龙中始终抱有 一丝愧疚。常年来,因基层工作繁 杂,雷龙中几乎没有一个完整的休 息日,他将大量的时间和精力奉献 给了工作,留给妻子和儿子的时间 寥寥无几。妻子虽然心生埋怨,可更 多的是关心。



雷龙中正在工作、黝黑的皮肤已经变白了。 全媒体记者 程呈

2020年7月,桐城市遭受洪涝 灾害,孔城镇成为重灾区。面对凶猛 的洪水,雷龙中指挥若定,嗓子喊到 失声,皮肤晒得黝黑,面容十分憔 悴,一张"黑脸"照片定格了他与洪 水"抗衡"的场景。

妻子不愿他前往最危险的抗洪 一线,雷龙中却十分坚定,"不要紧! 你在家放心!"这是他对妻子说的最 多的话。妻子心疼雷龙中患有高血 压,每天都会打电话问候,提醒他按 时吃药。可大堤上任务紧、险情重, 常常只能简单地说上两句后,雷龙 中又回到了抗洪一线。

抗洪结束后,雷龙中因工作表 现突出,得到了一致好评和肯定。 2020年8月, 雷龙中被提拔为桐城 市残疾人联合会党组书记。正式上 任前,由于孔城镇脱贫攻坚普查工 作还没完成,雷龙中两副担子一肩 挑,脱贫攻坚和残联工作两手抓,最 终顺利完成交接任务,于10月份正 式到残联报到。

新官上任三把火,雷龙中没有

歇着,他的"第一把火"就聚焦在了 解桐城市残疾人事业发展现状上, 实地走访残疾人就业基地,走村人 户了解残疾人困难,全面摸底残疾 人贫困户,关心残疾人所需……

"桐城市共有2.3万余名残疾 人,残疾人的就业、康复、贫困问题 仍是重中之重。落实残疾人康复民 生工程、提升残疾人康复服务效率、 大力推进残疾人就业扶贫工作、启 动桐城市残疾人康复中心……这些 都是2021年的工作重点。"雷龙中还 介绍,桐城市残联还会搜集残疾人 的优秀代表,通过典型引领,使残疾 人树立自信心。

时隔5个月,记者发现雷龙中在 抗洪中被晒得黝黑的皮肤已经恢复 了原本正常的肤色。谈及一"黑"成 名,雷龙中称那是自己应尽的职责。 2020年已悄然过去,这一年来他最 大的感触留在了那场激动人心的抗 洪"战役"。回首过去,未来他将不忘 初心,在新的岗位上尽心尽力,推动 桐城市残疾人事业高质量发展。

也同步修建。

据了解,我市把滨江CBD片区 开发建设作为城市建设的"一号工 程",旨在打造集金融、商贸、办公、服 务、居住等为一体的现代城市核心商 务区,未来的滨江CBD片区既是时 尚前沿的商务中心,更是富有活力的 现代居住区,将形成"四校、一园、一 路、一地标"的配套设施体系。滨江 CBD片区可出让的建设用地共 1733.41 亩,目前已经累计出让 837.45亩,土地出让完成率达48.3%。

## "新年第一拍"成交额13.147亿元

滨江 CBD 片区约 298 亩商住用地成功拍出

本报讯(全媒体记者 陈娟娟) 1月7日上午9时,我市土地市场上 演"新年第一拍",滨江CBD片区约 298 亩商住用地通过网上招拍挂成 功拍出,成交总价13.147亿元。

出让地块西至独秀大道、东至 晴岚路、北至华中东路、南至东里

巷。该地块将配建一处建筑面积不 小于3749平方米的12班幼儿园,一 所建筑面积不小于18000平方米的 36班小学,一处公园绿地及一处不 少于1000平方米社区服务中心,东 里巷、规划一路、双创路和港青路 (独秀大街至晴岚路段)等市政道路

## 我市全面完成地质灾害汛后核查

去年共消除隐患点 122处

本报讯(全媒体记者 陈娟娟) 记者1月7日从市自然资源和规划 局获悉,我市地质灾害汛后核查工 作已全面完成,核查共涉及9个县 (市、区)、84个乡镇(街道)、827个村 民组,总计摸排919处地质灾害隐患

点,并重点核查隐患点集中的潜山、 太湖、岳西及桐城大别山区。

截至2020年底,全市共消除隐 患点122处,完成地质灾害搬迁避 让项目85个,搬迁受威胁群众147 户479人,启动实施地质灾害工程

治理项目27个,开展排危除险项目 137个,下达地质灾害风险调查项 目7个,项目实施数量位居全省前 列。通过搬迁避让和工程治理等各 种措施,顺利完成年度目标任务。

我市还进一步详查了3处大中 型地面塌陷地质灾害隐患点,通过 开展相关治理,组织专家论证,对 3处大中型隐患点进行核销和降 级,圆满完成省级"三年行动方 案"规定任务。

### 去年全市公共资源 交易额达 572.5 亿元

本报讯(通讯员 周苗苗)去 年,我市公共资源交易运行平稳。 截至2020年底全市共成交项目 10516个,成交金额572.5亿元,其 中,市本级共完成交易项目2672 个,成交金额达319.08亿元。

2020年,安庆市公共资源交 易中心共完成进场交易项目 2497 项,成交金额 321.05 亿元。 其中,建设工程项目成交318项, 交易额 242.61 亿元;政府采购项 目成交2070项,交易额17.49亿 元;产权交易项目成交56项,交易 额 1.03 亿元;土地交易项目成交 53项,交易额59.92亿元。

去年12月份,安庆市公共 资源交易中心完成进场交易(开 标)项目270项(含网上商城),交 易额24.89亿元。其中,建设工 程项目成交26项,交易额16.96 亿元;政府采购项目成交228项, 交易额 1.92 亿元;产权交易项目 成交10项,交易额0.31亿元;土 地交易项目成交6项,交易额 5.7亿元。

#### 提供线上线下 一体化医疗服务 安庆市首家 互联网医院正式挂牌

本报讯(全媒体记者 白 通讯员 张冰)1月7日上 午,安庆市立医院互联网医院 挂牌成立,这是我市首家互联 网医院, 标志着我市互联网医 疗服务能力和健康管理水平再 上新台阶。

据悉,2020年12月底,安庆 市立医院经省卫健委批准成立安 庆市立医院互联网医院。目前,该 互联网医院正在做开诊前的准备 工作,计划于近日正式上线运行。 安庆市立医院互联网医院将以实 体医院为依托,打通医疗服务全 流程,为广大市民群众提供在线 复诊、在线处方、药品配送、慢病 管理等覆盖诊前、诊中、诊后的线 上线下一体化医疗服务。

"患者可以通过医院微信公众 号或门户网站,进入互联网医院平 台进行在线问诊、咨询。"该院相关 负责人说,互联网医院主要针对部 分常见病、慢性病复诊患者(即已 在该院就诊过的患者)提供健康咨 询及线上问诊,不适用于急危重症 患者和疑难病患者等。